

К 2027 году АР будет принимать миллионы туристов и иметь миллиардную прибыль

По словам эксперта, необходимо начать строительство новых отелей и гостевых домов

Дж. АЛЕКПЕРОВА

“Азербайджан добился больших достижений в сфере развития туризма. За последние годы количество приезжих в страну увеличилось в несколько раз, и такая тенденция будет продолжаться. Причем, если раньше страну посещали только туристы из соседних государств, то сегодня в АР приезжают с самых разных уголков мира”, – сказал Esno.az председатель Азербайджанской ассоциации туризма (AzTA) Нахид Багиров.

По его словам, Азербайджан, действительно, излюбленное направление для туристов, а после падения курса маната еще и бюджетное. Страна привлекает граждан своей культурой, традициями, спокойствием, развлечениями, вкусной кухней и, конечно, гостеприимством. Многих завораживает современный Баку, который при этом сохраняет свой восточный колорит. “Во время празднования Новруз–байрамы все отели и гостевые дома были запол-

нены туристами. Многие иностранцы вынуждены были обращаться к риелторам с просьбой найти квартиру на несколько дней. Только количество приезжих из Ирана достигло более 8 тысяч человек. Одним словом, Баку был переполнен, большое количество туристов просто было невозможно принять, негде было заселить”, – пояснил он. По его словам, учитывая прогнозы, которые даны в отчете Всемирного совета по туризму и путешествиям, необходимо начать строительство новых отелей и гостевых домов. Причем отелей самой разной “звездности”. Ведь многие туристы не смогли приехать на Новруз, потому что просто не было мест, где они смогли бы остановиться. Как сказал Н. Багиров, количество приезжающих туристов в страну зависит от времени года.

Например, во время празднования Нового года в АР приезжают туристы, в основном, из СНГ, в летний период больше всего приезжих из ОАЭ и Ирана. Причем посещают они не только столицу, но часто и выезжают в регионы. Например, в Гябля, Гусары, Хачмаз, Губу... Европейцы часто приезжают во время каких-либо праздников или каникул в своих странах.

➔ *Окончание на стр. 3*

К 2027 году АР будет принимать миллионы туристов и иметь миллиардную прибыль

→ Окончание. Начало на стр. 1

"Могут однозначно сказать, что Азербайджан уже не должен предпринимать попыток увеличить количество туристов, важно работать над их "качеством". Это необходимо для того, чтобы местное население не испытывало дискомфорта от туристов, которые не могут себя вести", – сказал председатель Азербайджанской ассоциации туризма (AzTA). Между тем в Азербайджане доля туристического сектора в ВВП страны в 2016 году составила 4,1 процента, или свыше 2,285 миллиарда манатов (по среднему курсу маната к доллару в 2016 году – 1,437 миллиарда долларов). Об этом говорится в мартовском отчете Всемирного совета по туризму и путешествиям (World Travel & Tourism Council, WTTC), сообщает в понедельник Министерство культуры и туризма Азербайджана.

Согласно ожиданиям структуры, в 2017 году добавочная стоимость в секторе туризма увеличится на семь процентов и превысит 2,446 миллиарда манатов, в течение же 2017–2027 годов ежегодный рост ВВП в сфере туризма ожидается на уровне 6,5 процента и составит 5,9 процента от ВВП, или же почти 4,582 миллиарда манатов (около 2,882 миллиарда долларов), передает Trend. В отчете говорится, что эти цифры, прежде всего, отражают экономическую деятельность отелей, гостиниц, турагентств, авиакомпаний и других участников рынка, оказывающих услуги по перевозке пассажиров. В отчете структуры отмечается, что развитие туристического сектора положительно влияет на уровень занятости населения страны. Так, в 2016 году развитие этого сектора способствовало созданию 171 тысячи рабочих мест, что составило 3,7 процента от общего уровня занятости. По прогнозам WTTC, в 2017 году этот показатель достигнет шести процентов, а до 2027 года будет расти на 3,5 процента ежегодно, или на 256 тысяч рабочих мест, что составит 5,6 процента от общего уровня занятости. По данным ор-



ганизации, в 2016 году показатель Visitor Exports (расходы зарубежных посетителей) составили 4 миллиарда 552,2 миллиона манатов (или 2,863 миллиарда долларов). Этот показатель охватывает расходы, производимые в Азербайджане зарубежными посетителями для поездок как в деловых, так и в личных целях, включая расходы на транспорт, и характеризует потребление, относящееся к въездному туризму. Этот показатель отражает основной вклад в прямые туристские поступления, полученные в стране в отраслях, непосредственно связанных с туризмом. WTTC прогнозирует, что в 2017 году этот показатель вырастет на 8,1 процента, и страна примет 2,758 миллиона туристов. До 2027 года же показатель

Visitor Exports ежегодно будет расти на 6,5 процента. Так, через 10 лет страну будут посещать уже 4,254 миллиона туристов, расходы которых превысят 9,205 миллиарда манатов (5,8 миллиарда долларов). В отчете также отмечается, что в 2016 году в сферу туризма инвестировано 479,5 миллиона манатов. В 2017 году же объем капиталовложений вырастет на 6,2 процента, а в предстоящие 10 лет – на 4,9 процента ежегодно и составит 825,1 миллиона манатов. Доля национальных инвестиций в сферу туризма в общем объеме в 2017 году превысит 2,9 процента, в 2027 году достигнет 3,3 процента. Стоит отметить, что с 20 по 26 марта 2017 года в Баку прошел фестиваль Новруза, организованный Национальным бюро пропаганды ту-

ризма. В сквере имени Савира в течение семи дней проходили праздничные концерты с участием более 60 коллективов, из которых около 40 представляли регионы Азербайджана, а также популярных исполнителей. Фестиваль посетили тысячи иностранных туристов, большинство из которых прибыли из Ирана, стран Персидского залива, СНГ, Европы и Америки. Кроме этого, очередной поток туристов стоит ожидать на время Торгового фестиваля, который пройдет с 10 апреля по 10 мая. Как сообщил министр культуры и туризма Азербайджана Абульфас Гараев, торговые фестивали на 30% повышают поток туристов. Цель фестиваля – не только организовать поток туристов, но и развить внутренний туризм.